
 

N. 50/2019 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 25/11/2019

Oggetto:  MOZIONE  PER  L'APPLICAZIONE  DELLA  TARIFFAZIONE  PUNTUALE  DEI  RIFIUTI  
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI M. E VISCARDI M. (PARTITO DEMOCRATICO)

L’anno  2019 addì  25 del  mese di  novembre alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Assente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Assente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Assente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Assente

Assenti: 3, Candiani Stefano, Martegani Federico Carlo, Plebani Alfio.
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Presenti 14: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Galli Dario, Marchiori Fabio, 
Russo Giovanni,  D’Arcangelo Danilo, Demarchi Chantal,  Puleo Salvatore, Tramontana Rosario, 
Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura, Ferrario Ermanna.

Partecipa il SEGRETARIO  dott.  BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Colombo Marinella, Martegani Erika, 
Morbi Alessandro, Pipolo Vito 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

MOZIONE  PER  L'APPLICAZIONE  DELLA  TARIFFAZIONE  PUNTUALE  DEI  RIFIUTI 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI M. E VISCARDI M. (PARTITO DEMOCRATICO)

Il Consigliere Prestinoni da lettura del testo della mozione presentata e modificata a seguito della 
Commissione del 20/11/2019.

L’Assessore  Pipolo  risponde che dai  dati  in  possesso non è possibile  attivare  nel  comune di 
Tradate la tariffazione puntuale dei rifiuti, ad oggi la TARI nel comune di Tradate è la più bassa 
della provincia di Varese. Nella giunta precedente con il sindaco Galli si era fatta una analisi di 
costi/benefici e se applicassimo la tariffazione puntuale il costo sarebbe circa 150.000,00 euro in 
più. Dichiara in ogni caso la massima disponibilità ad un tavolo tecnico proprio per la necessità di 
valutare i costi a seguito della riduzione delle entrate derivanti dalla differenziata. 

Il Consigliere Galli dichiara che non parteciperà al voto e si asterrà per una serie di ragioni.
Nel  comune  di  Tradate  si  effettua  già  una  consistente  raccolta  differenziata  siamo  all’80%,  i 
cittadini  fanno  la  raccolta  differenziata  perché  lo  ritengono  giusto  e  non  per  un  guadagno 
economico. Abbiamo un servizio che è tra i migliori, andare a complicare e aggravare l’impegno 
dei cittadini è inutile.

Il Consigliere Russo dichiara la disponibilità alla minoranza a organizzare un tavolo di confronto 
per dimostrare con dati alla mano che non è conveniente l’applicazione della tariffazione puntuale.

Il Consigliere Viscardi dichiara che la mozione presentata è stata modificata perché era concreta e 
non ideologica. Si aspetta una condivisione  dei dati.

L’Assessore Pipolo dichiara che organizzare un tavolo di studio è importante, perché occorrerà 
valutare  come  procedere  per  il  futuro,  ci  sono  delle  considerazioni  che  vanno  fatte  in  modo 
collegiale in quanto è responsabilità di tutti, non in termini economici, ma soprattutto in termini di  
qualità della vita, far capire ai tradatesi quale potrebbe oggi essere un nuovo percorso da seguire.

Il Consigliere Prestinoni conclude facendo presente che lo spirito della mozione era proprio quello 
di essere più attenti al problema.

Non partecipa alla votazione Galli Dario.

Con VOTI espressi in forma palese: favorevoli 13, contrari zero, astenuti 0  
Il Consiglio Comunale ADOTTA la presente mozione

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 50 del 25/11/2019

Oggetto:  MOZIONE PER L'APPLICAZIONE DELLA TARIFFAZIONE PUNTUALE DEI 
RIFIUTI PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI M. E VISCARDI M. (PARTITO 
DEMOCRATICO). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 29/11/2019.

Tradate, 29/11/2019 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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